
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 28/09/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Φοιτητική αεροδιαστημική ομάδα εκτοξεύει ελληνικό πύραυλο» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με αναρτήσεις σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου, η φοιτητική ομάδα 
αεροδιαστημικής «Α.S.A.T.» («Aristotle Space & Aeronautics Team»), η οποία λειτουργεί 
υπό την αιγίδα του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου της Θεσσαλονίκης, έχει ως στόχο την 
υλοποίηση δυο «project»: του «Aeronautics» και του «Rocketry», δηλαδή, την κατασκευή 
και πτήση μη επανδρωμένων αεροσκαφών και την κατασκευή και εκτόξευση πυραύλων 
υψηλής ισχύος. Στο πλαίσιο της υλοποίησης του δευτέρου «project», η ανωτέρω ομάδα 
θα συμμετάσχει στον ευρωπαϊκό διαγωνισμό πυραυλικής «EuRoC 2021», που θα 
πραγματοποιηθεί στο Ponte de Sor, της Πορτογαλίας, με τον πύραυλο «Selene». O 
«Selene» έχει ύψος 2,40 μ. και βάρος 20 κιλά, σχεδιάστηκε με κινητήρα στερεού 
προωθητικού, προκειμένου να εκτοξεύεται στο απόγειο των 10.000 ποδιών και 
περιλαμβάνει ηλεκτρονικά συστήματα, καθώς και δυνατότητα λήψης μετρήσεων από 
αισθητήρες και δεδομένα ζωντανής τηλεμετρίας. Όταν ο εν λόγω πύραυλος φτάσει στο 
απόγειό του, τότε, δύο αλεξίπτωτα βγαίνουν και χρησιμοποιούνται για την ομαλή κάθοδο 
και ανάκτησή του, ώστε να μπορέσει εκ των υστέρων ο εν λόγω να 
επαναχρησιμοποιηθεί. Παράλληλα, εξοπλισμός εντός του ωφέλιμου φορτίου του  
πραγματοποιεί ένα πείραμα ραδιενέργειας, δηλαδή, μετράει τα ποσοστά ραδιενέργειας 
από το απόγειο έως το έδαφος. Η ως άνω ομάδα «A.S.A.T.» ιδρύθηκε το Νοέμβριο του 
2015 και από το Μάρτιο του 2016 είναι επίσημο μέλος της «Euroavia», του Ευρωπαϊκού, 
δηλαδή, Οργανισμού Φοιτητών Αεροδιαστημικής. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να διερευνήσετε το ενδεχόμενο, επιτεύγματα και εφαρμογές της παραπάνω 
αναφερόμενης φοιτητικής αεροδιαστημικής ομάδας από τους τομείς υλοποίησης των ως 
άνω «project» με τα οποία ασχολήθηκε η εν λόγω, να μπορέσουν να εφαρμοσθούν και 
σε στρατιωτικό επίπεδο, στο πλαίσιο της ενίσχυσης των Ενόπλων μας Δυνάμεων; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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